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 (  سومآزمون جامع ) سری پاسخنامه 

 

 اعضای تیم به ترتیب حروف الفبا : 

 امیراحسان علیزاده 

 عباس فروزان نژاد 

 زهرا فرهمند

 علیرضا ملکی  

 محمد علی نادمی 

 سینا بلوکی 

 امیرحسین ستوده فر

 عماد صالحی

 پریماه صفریان

 شایان عزیزی

 

 

 



 

 

 : پاسخ سوال اول

 



 

 

 : دومپاسخ سوال 

 بایست ثابت کنید که اهله ماه را به صورت بیضی خواهیم دید.در ابتدا شما می

البروج است و آن به سمت شمال دایره 𝑍برای اینکار یک دستگاه مختصات بر روی ماه در نظر بگیرید که محور 

مرز روشنایی و تاریکی قرار دارند را به دست آورید ) آن نیز به سمت خورشید. مختصات نقاطی که در   𝑋محور 

آن به سمت زمین آید   𝑋ای که محور واضح است که چیست ! ( و سپس به دوران این دستگاه به گونه

توان دید که تصویر آن ها بر صفحه آسمان یک بیضی مختصات مرز را در دستگاه جدید خواهیم داشت و می

 نمره ( 25است. ) 

اید بایست ضابطه تسطیح اسطرلاب را بنویسید ) و اگر هم آن را دیدهسپس باتوجه به توضیحات داده شده، می

 نمره (  35)  رود.قبلا)!!!( ، صرفا باید بنویسیدش!!( و اثبات نمایید که تحت این ضابطه، دایره عظیمه به دایره می

شوید که قسمتی از یک دایره است ) این حال اگر اهله داده شده در شکل را مورد بررسی قرار دهید متوجه می

ها را به یکدیگر وصل نمایید و توان انجام داد : چند نقطه روی هلال در نظر بگیرید و آنکار را بدین صورت می

ها در یک نقطه است ( پس این د دید که محل برخورد آنهای این خطوط را رسم کنید. خواهیعمود منصف

بایست حاصل تسطیح دایره عظیمه باشد ) یا به عبارتی پاد تسطیح آن یک دایره عظیمه است ( که این می

 نمره ( 40برخلاف گفته های قسمت اول است! ) 

 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 



 

 

 : سومپاسخ سوال 

 توان به صورت زیر نوشت : نیرو ارشمیدس را می

𝑑𝐹𝐴
⃗⃗⃗⃗ =  −𝑛̂𝑝𝑑𝐴 

 باشد.بنابراین نیرو کل برابر است با:بردار یکه عمود بر سطح می 𝑛̂که در آن 

𝐹𝐴
⃗⃗⃗⃗  = − ∮ 𝑛̂𝑝𝑑𝐴  

𝑝 ⃗⃗∇ باتوجه به راه نمایی یک و دو ) = 𝜌𝑔  : خواهیم داشت ) 

𝐹𝐴
⃗⃗⃗⃗ =  − ∫𝜌𝑔 𝑑𝑉  

انتگرال بالا، نیرو ارشمیدس  با حلآوریم و دست میبا استفاده از تابعیت چگالی، تابعیت شتاب گرانشی را به 

 آوریم.وارده بر لایه گفته شده را به دست می
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 

 

 : چهارم پاسخ سوال

 

 
 
 
 
 
 
 



 

 

 : پنجمپاسخ سوال 



 

 

 


